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A közgyűlés
t. tagjaihoz.

Nem nyughatom és megint egy­
szer alkalmatlankodom, véleményem 
szerint aktuális inditványnyal. Nem 
lévén tagja a közgyűlés semmiféle 
előkészítő bizottságának, ez utón kell, 
ha lehet, indítványomat a th. bizottság 
igen tisztelt tagjainak figyelmébe aján­
lanom. A város vezetőségétől és annak 
képére teremtett engedelmes bizottsá­
gaitól, akik nem reflektáltak és nem 
reflektálnak közreműködésemre, nem 
sokat várok; de a közgyűlésben van­
nak és lesznek, akik a rut politikai 
harcokon és személyi torzsalkodásokon 
felülemelkedve hajlandóságot éreznek 
a jót és hasznosat, bárkitől ered is, 
érvényesíteni.

A nagyerdő, ez igaz gvbngye, drága, 
kellően soha sem méltányolt kincses bányája 
városunknak, ufabban kiválunk álló okosabb, 
iebb belátása körök jóvoltából különös, nagy 
jelentőséget nyert; csak rajtnak áll, hogy ez 
újabb fellendülést városunk javara haszno­
sítsuk, is. , ...

Értem az alatt az egyetem, a kórház 
és ezekkel kapcsolatos egyéb nagyobb alko­
tásoknak az erdő nyugati részében nyerendő 
elhelyezését.

Nekünk, véleményem szerint, előre kell 
dolgoznunk, annál is inkább, mert amit ten­
nünk kell régi, vágva és óhaja városunk kö­
zönségének : a nagyerdő bizonyos részének 
üdülő és szórakozó helylyé varázsolása.

Amit mindig hangoztattam és ma is 
vallók, hogy a mi szép nagyerdőnkön minden 
megfér, íme, a közel jövőben testet ölt.

Nyugati része az elméleti és gyakorlati 
tudományok művelésére, a felsőbb egyetemi 
oktatás céljaira fog hajlékot adni. ^Keleti 
részén a testi nevelés — a különböző spor­
tok és ezekkel kapcsolatos fürdők, uszodák, 
korcsolya-, tennis-palyák épülnek fel. Önként 
adódik, hogy középen a járó-kelő, üdülést, 
szórakozást kereső népnek nyújtsunk, amit es 
amennyit csak elviselhetően* nagyobb áldó- 
zárok nélkül nyújthatunk: mert elvesre is a 
nép, a közönség az. amely raindamazok terhét 
is viselni lesz hivatva.

Nem tndom, szerencsének vagy sajnála­
tos abezzationak nevezzem ama factumot, 
hogy tua inkább, mint valaha szeretjük, ke­
resek a szórakozást, hogy ma erre költünk 
és áldozunk kivétel nélkül legtöbbet es leg- 
szives bben, minden zúgolódás nélkül; de 
tényleg igv van és azért okos dolog ennek 
a költekezésnek is hasznos, egészséges irányt 
adni azzal, hogy oda tereljük, olvan objectu- 

! mok és tényezők felé, melyikei ezt leginkább
szolgálhatjuk. , .

Azért kell véleményem szerint első sor­
ban tiszta, szép, szellős helyiségekről és má­
sodsorban széles, árnyas, jól gondozott, süni 
padsorokkal szegélyezett gyalog-, séta- es 
kocsi-utakról gondoskodnunk. Építenünk kell 
,.gy n;i!ry szabású vigadót, ahol szórakoztató

Világhírű „Habig“ kalapok A szína im Ferencznél.
Aki a sírból hazajött

Közli: Noszlopy Tivadar.
Eötvös Károly .Utazás a Balaton kö­

rül*1 cimU müvének II. kötetében a követke-
zóket Írja.: ~ „ ,

' Élt 1750. körül Tétben, Gyorvár-
mccyében, egy előkelő, dúsgazdag nemes 
umó Nevét elfeledtem. Vagy Noazlopyne, 
vagy Kisfaludy ne, vagy Gyapayne volt: 
uiry rémlik előttem. Csak annyit tudok 
biztosan, hogy egy veszprémmegyei egy­
kori jó barátomnak s birtokos társamnak 
őre "anyja volt. E barátom neve Noszlopy 
Tamás. Nálam idősebb volt s már nem is 
él. Aki' az ő családi leszármazását ismeri, 
Tétben pedig jól ismerhetik: az rájön ama 
gazda/, nemes úrnő nevére.

Az úrnő megöregedett, meghalt, el- 
; temették. Aranyláncot tettek a nyak ara,

, aranyév őrüket az ujjúra, ara nykosonty tikét
1 ; kelőre, aranyos mentét hideg tetemere.

I„v rendelte ő maga. Maradékai szót io-
B ‘ ! l Tél volt, hó volt, hideg volt, mikor
eUcmottek #nség a holtoIli a nyitott
koporsóban, a sok kincset

E"y-két rossz ember összebeszélt s 
éljél kiment a temetőbe, fölásta a sirt a 
me" akarta rabolni a halottat.

De a halott nem volt halott. A zajra, 
a hidegre föl ebre dt s mikor a koporsót 
föhiyitották, fölült.

Fölült, nagyot sóhajtott s azt mondta :
— Köszönöm, jóemberek!
De a jóemberek holtra rémültek. Se 

szólni, se mozdulni nem tudtak. A szegény 
öreg úrnőnek magának kellett a sírból ki­
jönni, ruháját rendbebozni s hazaballagnia 
faluba. A rossz emberek, mikor magukhoz 
tértek, közel sem mertek hozzá menni.

Hazamegy az öreg úrnő s kopogtat a 
cselédlakás ablakan.

A cselédek fölébrednek, kinéznek 3 
Íme látják a halott it halotti ruhájában, 
ahogy eltemették. A tele hold éppen rá­
sütött s a hó is világított. Jól látták, jól 
megismerték.

Rém Hetében eszét vesztette vala­
mennyi. Kezüket tördelték, hányták ma­
gukra a keresztet és sopánkodtak az irgal­
mas istenhez. De már segíteni egyik se 
mozdult.

Az úrnő nagyon kardos asszony volt 
életében.

Csütörtök, junius 27

előadások, ünnepélyek és nyári táncmnlat 
ságok lennének megtarthatók. Építenünk kell 
nagy szabása szállót, ahol passzió rendszerű, 
jó,°egészséges ellátást nyerhessenek, akik a 
nyarat itthon, mégis a zöldben, nyári kény - 
lemben óhajtják tölteni. Annál is inkább 
kell ezt tennünk, mert a felépülő nagy sza­
bása fürdő és vizg.yógyintézet és a feláll - 
tandó egyéb közegészség! intézmények az 
nyaralást mind több és több közönség re 
teendik kívánatossá, hasznossá.

Gondoskodnunk kell, hogy az erdmi 
mentői több nyaraló épüljön, természetes 
úgy, hogy a város házi pénztára is 1:a......
lássa.

Erre nézve csak egy főirány unhat ma 
előtérben, melyet én megjelölök indítványom­
ban : a Simonyi-utnak meghosszabbitasa.

Az ilyen széles, árnyas nt mentén, 10 
öl széles, '80 öl mély villa telkeket enge­
délyezve, idővel díszes villa-sorok épülnének, 
sőt bizonyos cantellak mellett kisebb javadal­
mazása tisztviselőknek stb. állandó téli-n^ári 
lakást is biztosíthatnának, megoldván egy csa­
pásra a tisztviselő-telepek kérdését is.

Városunk vezetősége, mely egy bizo­
nyos vasút társaság érdekében oly könnyen 
belenyugodott nagyerdőnk legszebb részén, 
piszok állomás, disznóólak éo „ocsitárolók 
engedélyezésébe, sőt állítólagos tűzrendészet! 
okokból egy vonal mentén már is 30—30 öl- 
nyi szélességben az erdőt véges-végig kivá­
gatta, talán saját házipénztára hasznára és kö­
zönségének jól felfogott érdekében is hajlandó 
lesz, némi-nemti áldozattal is, ez ész- és ok­
szerű rendelkezések foganatosítására.

Egyébiránt áldozatokról beszélni otl,

— Keljetek föl gézengúzok! Nem 
látjátok, hogy megvesz az Isten hidegje ? 
Nyissátok ki hamar a kastély ajtaját!

Igaz, hogy a halottakat nem szokás 
valami bőséges ruhában eltemetni.

De azért a nyavalyás cselédek nem 
mozdnlnak.

— Kisértet! Kisértet!
Utóbb is, egy félig ittas öreg cseléd

azt mondja:
— Uszítsátok rá a kutyákat!
Szót fogadtak s a kutyákat Meresz­

tették, ráhajszolták a kísérteire.
Csakhogy a .rutya nem babonás. A 

kutya megismeri az ő jó assszonyát élet­
ben is, halálban is.

Úgy rohantak az úrnőre, mint a 
duvadak, de amikor hozzá értek: kezét 
nyalták, hozzá dörgölőztek, jószivvel üdvö­
zölték. Mintha mondták volna:

— Hozott Isten, hozott Isten haza 
a föld alul!

így menekült meg az úrnő s azu­
tán élt is még egy darabig*.

Erről, amit Eötvös Károly clbeszel, cn 
is hallottam szülőimtől, mely szerint Noszlo- 
pyné volt az illető öreg asszony.

Abban azonban téved Eötvös, mintha

a legfinomabb angol STÍosf.oviis Sfózsef
c; ftí f. ft It ui*i»y«ib6 diwattermében Piae-n, 26

Üzletemet a szetnk n lev" barakha hegeliem*t,
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ahol a jövendő hatalmas fellendülés következ­
tében busás, újabb és újabb jövedelmi fórrá - 
«ok nyitásáról lehet csak szó, nem is 
helyes.

Mindaz, amit az én indítványom tartal­
maz és itt most fejtegetek, biztos jövedelme­
zőségű, hasznos beruházásr képez, mely elől 
a bölcs, előrelátó magistrátusiel sem zárkózha­
tó. Kivált, amikor, mint ez esetben, ama léte­
sítmények közintézményekként való kezelése, 
több itt most nem részletezhető okokból, in­
dokolt, sőt szükségesnek mondható. Végül, 
hogy már ennyire belemelegedtem, hadd áll­
jon itten egy másik, nem kevésbbé fontos és 
aktuális közeli teendő, mely talán még ama­
zokat m kell, hogy megelőzze: az erdő felé eső 
kétségeknek, nevezetesen Liba-kert, Vén­
kert. Új-kert, Sesta-kertnek megnyitása és 
rendezése.

Az a megállapodott véleményem, hogy 
ennek is az egyetemi és kórházi épitkezése- 
;.:t megelőzőleg kell megtörténnie s hogy ez 

tiros házipénztárának minden külön meg­
terhelése nélkül is mihamarább megtörtén-

Llvégrc is, ama kertségek tulajdonosaira 
nézve teljesen egy, ha mint ingatlanérték- 
: uelkedési járulék vagy szabályozási költ­
ség —- viselik annak terhét; csak a tisztelt jo- 
:_dsz és más népboldogitók ne akarjanak eb­
ből népszerűségi tőkét gyűjteni; hanem has­
sanak oda kétségbevonhatlan jóakaratukkal 
és tudásukkal, hogy ez is közmegelégedésre 
nyerjen mielőbb elintézést.

Ami azután jön, mikor a jövő fej­
lődés irányait, és kereteit ekként 
megjelöltük : az már a magán vállal­
kozás, a népesedési, vagyonosodási 
viszonyok dolga; azt a város kevésbbé 
befolyásolhatja sőt szükségtelen, hogy 
a fenálló szabályrendeleteken túl is 
befolyásolja; támogathatja azonban 
azt is, az esetleges nagykölcsönből 
nyújtandó hosszabb lejáratú olcsó köl­
csönökkel, amiről annak idején szin­
ten beszélhetünk.

Dr. Burger Páter,
városi b. tag.

Mindenfele nyomtatványt
olcsón és ízlésesen készít a Deb* 
gecesi Újság nyomdája,

A főrendiház ülése.
Janiua 26.

Jósika Samu báró elnök 11 órakor
megnyitja az ülést. Bemutatja Zempiénmegye 
feliratát, amelyben arra kéri a főrendiházat, 
hogy hasson közre a képviselőház békés ta­
nácskozási rendjének helyreállításában. Mint­
hogy erre a főrendiháznak befolyása nincs, 
a kérvény irattárba tétetik.

Elnök a kópvieelóháztól átküldött összes 
törvényjavaslatokra sürgősségi előterjesztést 
tesz. A főrendiház ehhez hozzájárul.

Következik a napirend tárgyalása. Vita 
nélkül elfogadja a főrendiház a cnkoregyez- 
mény meghosszabbításáról szóló javaslatot, a 
kecskeméti földrengés által okozott károk 
pótlására szolgáló állami kedvezményekről 
szóló javaslatot s a postatakarékpénztár! tar­
talék felemeléséről szóló javaslatot.

Az adótörvények módosításáról szóló 
javaslatot általánosságban, vita nélkül elfo­
gadják. A részletes vitánál Zaeléaszky Ró­
bert gróf azt indítványozza, hogy a jövedelmi 
adóból vonják le a már más alapon kifizetett 
adókat.

Teleszky János pénzügyminiszter arra 
hivatkozik, hogy a harmadosztálya adókul­
csot 5 százalékról 4 százalékra szállította le. 
Ez azért történt, hogy becsületesebb adó­
bevallások legyenek, ami által az adóhoza- 
dék végösszege változni nem fog.

Zselénszky Róbert a miniszter lojális 
válasza után indítványát visszavonja. A ja­
vaslatot a főrendiház részleteiben is elfo­
gadja.

Ezután vüa nélkül elfogadjak az ás­
ványolajfélék kizárólagos allami bányászá- 
sára vonatkozó javaslatot, a Japánnal és 
Portugáliával kötött szerződést, a statisztikai 
hivatalról szóló jelentést, a kereskedelmi 
utazókra Svédországgal kötött szerződést s 
tizenhét vicinális javaslatot.

fogorvosi rendelé­
seit Battyányi-utca 

1240 20. sz. a. megkezdte.
az esel. Tétben (ma Tétszenkut), Győrvárme- 
gyében történt volna, mert ott 1750. körül 
nem is történhetett, sem pedig Noszlopon, 
Vesz prém vármegyében.

Tétben Noszlopy Ignácnak volt birtoka, 
aki 1797-ben született s később a hétsze- 
m-Íves tábla elnöke és a Szent István-rend 
: 'vagi-a volt és Noszlopy Pálnak, aki 1834-ben, 
'ug-inasak Tétben született. Egyébként is 
. .hói az esetről, amint utána kutattam, sem 
7 étben, sem Noszlopon, a legöregebb embe- 
í'.-v sem hallottak

Különben is, ilyen eseteket a családi 
hagyományok őriznek meg legjobban. Az én 
atyám és nagyanyám többször tettek róla 
említést, meg pedig akként, mintha ez Ne- 
mesdömölkön Vasvármegyében történt volna, 
ahol családunknak szintén volt birtoka. Hogy' 
azonban ki lőhetett az illető öreg Noszlo­
py né, azt nehéz volna most, másfélszáz esz­
tendő után kikutatni.

Noszlopy János 1733 körül ólt, ennek 
fiai voltak György, Boldizsár, Sándor és 
Ádám Ezek közül György és Boldizsár Ne- 
mesdömölkön laktak, legvalószínűbb tehát, 
hogy vagy az 1738. körül élt Noszlopy Ja­
nos felesége volt az illető, vagy pedig «íz 
említett két fia közül valamelyiké.

A fenmaradt családi hagyományok sze­
rint a sirbolt falát ásták ki a rablók, fölnyi­
tották a koporsó fedelét s mikor az öreg 
asszonyt fölemelték, hogy aranyláncát nya­
káról levegyék, az felült a koporsóban, ré­
vedezve széttekintett, majd a rablókra kiál­
tott, akik őrült gyorsasággal, megrémülve 
futottak ki a sírboltból, azon a lyukon, me­
lyet a falon ástak. Az öreg Nosziopyné pedig 
kiszállt a koporsóból s a kertek alatt haza­
ment. Otthon ngy történt minden, ahogy 

I Eötvös elmondja.
A nagyszámú atyafiság még együtt volt 

I s mikor a cselédek berohantak az alvó ven­
dégek szobáiba, azok nem akartak hitelt 
adni szavuknak, — de azért ők is megijed­
tek. A férfiak aztán hamar kiugráltak az 

j ágyból, kinéztek az ablakon s tényleg ott 
állt halotti ruhájában az öregasszony s mér­
gesen rájuk szóit, hogy miért nem nyit- 

I nak már neki ajtót, mikor annyit döröm- I bőit már.
A nagy ijedelem után, öröm követke- 

: zett, hogy a néni mégsem halt meg, 
hanem el s eletét azok mentették meg, 
akik cl akartak rabolni a koporsóba zárt ék­
szereit.

4

a Relchsrath elnöke 
a magyar kollégáról
Sylvester Gyula dr., az osztrák Reich- 

srath elnöke nyilatkozott. Nyilatkozata beve­
zető részében elmondja, hogy Magyarországon 
megnehezítették az osztrákok helyzetét azzal, 
hogy lehetetlenné tették a szükséges módos: 
tásokat es javításokat ée elismeri, hogy a 
véderő nyomasztó terheket ró a monarchiára. 
Az erőszakoskodást, folytatta az elnök, el 
ítélem. A tudósító kérdésére, hogy a magyar 
parlament kisebbsége ellen elkövetett erő­
szakoskodásokat is elitéli-e, az osztrák elnök 
ezt válaszolta :

Azokat is ehtelem. Ausztriában tel­
jesen lehetetlen volna az, ami most Ma­
gyarországon történik. Ámbár a magyar 
képviselőház házszabályait és a házszabá'y 
kezelését nem ismerem, mégis merem állí­
tani, hogy a mi kisebbségi pártjaink nem 
tűrnék a felét sem annak, ami most önök­
nél történik. Mi és minden modern parla­
menti politika arra törekszik, hogy össze­
gyűjtse és kibékítse az ellenzéki erőket, 
de letörni nyers erőszakkal, páratlan dolog. 
A kisebbség uralmánál nem kevésbbé ve­
szedelmes a majoritás zsarnoksága s ahol 
ez bekövetkezett, ott megszűnik a par­
lamentarizmus.

— Milyennek kell lenni, elnök ur, az 
olyan házszabálynak, amely a méltóságot 
összeegyeztesse a többség érdekeivel ?

— Csakis olyasfélének, amely nem 
vaskalaposan bürokratikus. A magyar ház­
szabályok módosítása is csak addig mozog 
helyes irányokban, amig célja a bürokratiz­
mustól való mentesítés (dió Entbüro- 
kratisirnne).

— No és a Tisza, helyesebben a Va­
dász Lipót-féle házszabály ?!

— Cenzúrát és disciplmáris hatal­
mat akar gyakorolni s ez már sok, 
annyira sok, hogy föllazítja az eml>-r 
jobb érzéseit és bizonyára a magyar köz­
véleményt is.

— A Lukács-féle mandátuméikobzó 
javaslatot ismeri elnök ur?

Sylvester boszankodva elkacagta ma­
gát s igy szólt:

— Ismerem. Tisza Istvánhoz méltó 
idea, de nem lehetséges elhinni, hogy 
meg is valósítsák. Ilyen melléktekintetekre 
mit sem adó (rücksichtslos) nem lesz a 
magyar képviselőház többsége, amelynek 
tartania kell attól is, bogy a magyar vá­
lasztók is hasonlóan rücksichtslosok lesz­
nek velük szemben a választásoknál.

Végül az elnök az ellenzék kibékitését, 
az erőszakosságok expiálását és a választó­
jog reformját ajánlja orvosszerül.

Mennyi hivatalos telefon-esilmgelés lesz 
e nyilatkozat miatt Budapestről Bécsbe s ki 
tudja, nem válik-e szükségessé Lakács 
László bécsi utazása.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak 
tározó nagyvállalat 
szüosmesternél van

&ST Piac-utca 42. T®®
Ahol mldennemü szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitetett.

ívű es uord,K-

Végh gyula
a 42.

A címre tessék figye'nil 1) An'fl flvilífl Teljes tisztelettel: W cgII ttjllÁd.

$ Piheni Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-fcle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban.
Esténként zene-hangverseny. Kellemes hűvös helyiségek, Minden-pénteken nagy Irlestély

' \
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Egyház és iskola.
A berettyóújfalui Kálvineum-ün­

nepély. a debreceni ref. egyházmegye tudva­
levőleg vasárnap rendezi Kálvinenm-ilnnepó- 
lyét Berettyóújfaluban. Az estélyre, amely a 
kaszinó termében fog lefolyni, a következő 
értékes miisort állították össze: 1. Megnyitó 
beszéd. Tartja Dávidházy János esperes. 2.
A főpap imája. Énekli Jánosy Antal. 3. Ün­
nepi beszéd. Mondja dr. Baltazár Dezső püs­
pök. 4. A magyar nóta. Farkas Imrétől. 
Előadja Jezerniczky Erzsiké Kócze Antal 
zenekarának kíséretével. 5. Magyar dalok. 
Énekli Kelemen Jánosné. 6. Szavalat. Elő­
adja dr. Krausz Sámáné. 7. Énekel Havpál 
Benő lelkész. 8. Tárogatón játszik Mezey 
Gyula. 9. Záró beszéd. Tartja Kiss Ferenc 
esperes.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A
debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló előzetes belratások na­
ponkint délelőtt 9—12 óráig eszközöltetnek 
az iskola hivatalos helyiségében (Arany 
János-u. 18. sz).

Az utolsó felvonás.
A nők szavazatjoga.

Az egyesült ellenzék felhívást intézett 
tagjaihoz, hogy holnap teljes számban jelen­
jenek meg az Országház-kávébázban. Arról 
értesülünk, hogy az ellenzék ama tagjai, a 
kik a rendőrség előtt a szabad bemenetelről 
levizsgáztak, ez alkalommal élni fognak jo­
guk! al s bevonulnak a Ház üléstermébe s 
meghallgatják a Ház elnapolását elrendelő 
királyi kézirat felolvasását. Titoknak őrzik, 
ho"y lesznek-e az ellenzékieknek más szán­
dékai is. De az összetorlódott sérelmek tete­
jén állva az ellenzék, alig hisszük, hogy az 
utolsó ülésnek néma szemlélői legyenek.

Munkapárti forrásból arról szárnyal a 
bir hogy nyilatkozatok hangzanak el a Ház 
elnöki székéből és a miniszterelnöki székből. 
Tisza gróf eljárásának igazolására hoz fel 
majd érveket! Lukács László miniszterelnök 
pedig a választójog reformjáról nyilatkozik.

°A kormány közismert választójogi ja­
vaslatához hozzácsatolt egy uj szakaszt, a 
mely választói jogot ad az önálló keresettel 
biró diplomás vagy hivatalban alkalmazott 
nőknek. Szavazati joguk lesz tehát elsősor­
ban az üzlettel biró nőknek, a posta, a mav. 
iroda és a vasút női alkalmazottainak, a ta­
nító- és tanárnőknek s ama női magánalkal­
mazottaknak, akik felsőbb iskolai végzettség 
alapján hivatali állást töltenek be. Ezzel a 
szakaszszal a kormány azt kívánja bizonyí­
tani, hogy a radikálisságban megelőzi a kül­
föld nagy államait is.

Ez is terv. A kincstári szavazatok 
szaporítása érdekében akkor, mikor a 
férfiválasztók jogát visszafelé igazítják.

\ királyi kézirat szeptember 17-ig na­
polja‘el a kepviselóházat. Ekkor ugyanis ké­
szülni kell már a delegációk ülésszakának elő­
készítésére, meg kell választani a delegációk 
ui tagjait s meg kell kezdeni az ősszel tár­
gyalásra kerülő javaslatok bizottsági tár­
gyalásait is. ,.

Mindebben a „munkában“ az ellenzek 
nem fog részt venni. A csonka parlamenttel 
együtt csonka delegáció fog határozni a kö­
zös kérdésekben. A szeptember 17-en újra 
összeülő országgyűlés csupán a delegáció 
tagjait választja meg es akkor újabb elnapo­
lás következik be, amelynek tartama alatt 
Récében delegációs ülésszak lesz az idei .»o- 
zös költségvetés elintézésére, sőt egy második 
delegációs ülésszak is lesz Budapesten a 
jövő"évi közös költségvetés elintézésire. Hz 
alatt a második delegáció« u,osszak alatt 
pedig, hir szerint, Budapesten ie; ~ a király 
is egész udvartartásával cs tálán ez az idő­

szak van arra szánva, hogy a parlamenti 
beke helyreállítása érdekében valami tor- 
ten jók*

A parlament ellenzéki pártjai, de külö­
nösen a függetlenségi és 48-as párt, amely 
éppen egy esztendő óta áll harcban a kor­
mánynál, a nyár alatt sem fog pihenni, ha­
nem az ország minden fontos vidéki városá­
ban, a vidék minden nevezetesebb gócpont­
jában népgyüleseket tart, hogy egyrészt le­
leplezze a munkapárt politikáját, másrészt 
ébren tartsa a harci hangulatot.

Ily körülmények között biztosra vehető, 
hogy az őszi időszak nem a parlamenti bé­
két, hanem az elkeseredett harc folytatását 
lógja meghozni, amely addig fog tartani, 
amíg a jogrend visszaállítva nincs.

Vármegye.
JCajöuvánnegyc közgyűlése.
Tiltakozás az erőszak ellen.

Ma, csütörtökön tartja rendkívüli 
közgyűlését Hajduvármegye törvény- 
hatósági bizottsága, melynek legfonto­
sabb tárgya, Veszprémy István ország­
gyűlési képviselő önálló indítványa és 
a vármegye állásfoglalása az erőszak­
kal szemben.

Az állandó választmány ismert 
javaslatával nincsen megelégedve a 
függetlenségi és 48-as párt, már pe­
dig^ párthoz tartozik a megyebizott­
sági tagok háromnegyed része.

— Nem fogadhatjuk el az állandó vá­
lasztmány javaslatát, — mondta a párt 
egyik vezető tagja — még pedig több ok­
ból. Először azért, mert az állandó választ­
mány javaslata burkoltan elitéli az ob- 
strukciót és ugv tünteti föl a dolgot, 
mintha az. obstrukció természetes folyo­
mánya lett volna az erőszak és alkot- 
mánytiprás. Ez éppen torzított fordítottja 
az erőszaknak. Az obstrukciót nem az el­
lenzék kezdie, hanem az felülről jött. Az 
ellenzék obstrukciója tehát jogosult, mert a 
nemzetnek más védőfegyvere nincs, mint 
az obstrukció. Ez a nemzet vétója. Az 
obstrukciót tehát mi nem ítélhetjük el, mi­
kor nemzeti jogokért folyik, sőt éppen he­
lyeselnünk kell. Az obstrukció leverésé­
vé! Tisza István és az összevásárolt man­
dátumok birtokában levő többség az al­
kotmány utolsó védőbástyáját döntötte 
le. Tisza bebizonyította, hogy nincs alkot­
mányunk.

_ Nagyon limonádé Izü az állandó
választmány javaslata. Ez nem méltó Bocs­
kai hajdúihoz. Az ország legmagyarabb 
vármegyéjének erőteljesebben kell állást 
foglalnia. Nem csak az erőszakot kell el­
ítélni, hanem meg kell bélyegezni úgy 
Tiszát, mint elnőktársát, valamint a kor­
mányt és a bécsi zsoldban álló parlamenti 
többséget, ezt a mindenre kapható, poli­
tikai társaságot. Meg kell tagadni az al- 
kotmánytiprás utján alkotott törvények 
végrehajtását, hadd jöjjön az erőszak itt 
is 'Ami a parlamenti lövöldözések dolgát 
illeti, azt külön nem szabad elítélnünk, 
akármennyire elitélendő is, mert ez csak az 
erőszak következménye volt, már pedig azt 
még az áüandó választmány javaslata is 
elítélte. Ebben tehát a lövöldözés elitélése 
is bennefoulaltatik. De mig Tiszát es a 
többséget elítéljük, a kormánynak pedig bi­
zalmatlanságot szavazunk, üdvözölnünk 
kell a szövetkezeit ellenzéket és kitar­
tásra buzdítanunk. Természetesen határo­
zatunkat meg kell küldenünk az összes tör­
vényhatóságoknak. Ami a reparációt illeti,

arra ezt a képviselőházat, melyben ez az 
alkotmánytipró többség foglal lielyst, nem 
tartjuk Illetékesnek. Az állandó válásit- 
mánynak erre vonatkozó javaslata tehát1 

merő abszurdum, mint ahogy nagyon he­
lyesen megjegyezte rá a Debreczeni Újság.1

Tehát a mai megyegyillés nagyon! 
izgalmasnak ígérkezik, bár nem lehet-*1 
teilen, hogy mégis keresztülmegy a& 
állandó választmány javaslata, mert a! 
munkapárt teljes erővel vonul fel, a< 
függetlenségi és 48-as párthoz tartozó 
bizottsági tagok azonban a nyári mun­
kaidő miatt nem vonulnak fel teljes 
számban.

Mindenesetre a ma reggel 8 óra­
kor tartandó pártértekezleten, mely az 
Angol királynő szálló külön termében 
lesz, fog eldőlni az állandó választ­
mány javaslatának sorsa. Bizonyos, 
hogy a megyegyülés izgalmas jelene 
tek színhelye lesz.

Öngyilkos földmives. Hajdusámson- 
ban Csire Imre 54 éves földmives tegnap 
felakasztotta magát Mire rátaláltak, lmlot:, 
volt. Tettének oka ismeretlen.

Városháza.
Amire a város ráfizet. E címen meg­

írtuk, hogy a városi tanács ülésén szóvá 
tették a két gazdasági ismétlő iskola dolgát, 
mert a város által ' adott 20—20 hold föld 
nem hajt jövedelmet, sőt a gazdálkodásra 
még rá is fizet a város. Mint értesülünk, az 
I. számú gazdasági népiskolánál az az oka, 
hogy a gazdálkodásra ráfizet a város és elő­
reláthatólag még évekig rá fog fizetni, mert 
kikeresték a legrosszabb minőségű földel 
és azt adták az iskolának.

—■ Gazdálkodjon ezen, ha tud, — mond­
ták — és az iskola részére odaadták a régi 
szemétlerakódé telepet.

Juhász József tanító évek óta dolgozik, 
hogy a terméketlen talajból valamit produkál­
jon, azonban ez nagyon nehezen megy, mert 
az iskola szegényes felszereléseivel és a 
szűkös anyagi viszonyok mellett csodát nem 
teremthet, a múlt évben 1003 korona 70 fil­
lér folyt be az eladott termények árából, ami 
az adott viszonyok közt igen szép eredmény. 
Természetesen, a meginunkáltatás nagyon 
drága. Oly silány az iskola földje, hogy az 
első években az összes elültetett fák kivesz­
tek, az elvetett mag csak itt-ott fogant meg; 
szomorít látványt nyújtott a csenevész vetés 
is. Több évi nehéz munka után végre mégi ; 
tud felmutatni valamit a szorgalmas tani vi­
es most már évről-évro javulni fog a hely­
zet. A múlt évben 4811 korona C9 fillér volt 
az iskola összes kiadása, do a tényleges rá­
fizetés csak 1407 korona 59 fillér volt, abból 
is 720 koronát megtérít az állam a szó­
tanító lakbére címén. Az idén kevesebb lesz 
a kiadás és előreláthatólag több lesz a jöve­
delem, tehát nem indokolt, hogy a váru- 
most nehezítse meg a szaktanító működését. 
Egészen más a helyzet a II. számú gazda­
sági iskolánál, mely 3 éve működik és az 
iskola kitűnő minőségű földet kapott. Itt 
inkább várhat a város jövedelmet.

Eladott csikók. A katonai kincstár 
2 darab négy és 8 darab három éves csikót 
vásárolt a városi csikóménesből, darabját ezer 
koronáért. A 8 csikót az ihászi és lábodi ál­
lami csikóménesbe sorozták és csak őszre 
kerülnek a hnszársághoz. Az ezer koronás 
ar igen szép, mert a katonai kincstár 600- 
800 koronás átlagárakon szokott vásárolni.

KORPA finom, minden meny- DeiltSCh Aliéit ÖS Ha
nyiségben kapható | fúszerkereskedzsében, Hatvan-«. 9.
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A Dégenfeld-téri bátrak között az cl- 
mnlt éjjel betörő járt. A Szegedi József hen­
tes 9. számn vassátrát szemelte, ki arra, 
bogy kii'oszsza.

Persze, ez nem ment. könnyen g való- 
.-zmüleg az ehhez szükséges eszközöknek is 
mjjával volt a tettes. Egy kőművesek által 
baszna' kalapács felével segített tehát ma­
cán. Ezzé; a redőnyt tartó vaskapcsot és 
' ikatot lefeszítette s így hatolt he az alól 
.V- . t mar benyomható ajtón.

a sátorban az árusító asztalon találta 
; nzcstálat. Annak tartalmát, mintegy 50 

k rónát, magához is vette, A hentes-árukból 
apán egy darab tepertői kóstolt meg Abba 
i;1 :tk bele harapott és ott hagyta. Pénzt 

találhatott volna a húsos tál alatt is, 
ugylátszik, megzavarhatta valami s ezért 

: ::i kereskedett tovább. A sátorban gynfát 
".ott vi a eldobott gyufaszálak maradtak 

csak ott bűnjelül.
A lopást a tulajdonos vette észre. Reg- 

o-l ij orakor akarta kinyitni a sátrat s akkor 
K. la, hogy az nincs is bezárva, csupán a 
redőny lehúzva. Majd konstatálta, hogy az 
óit tartott pénz eltűnt.

Az esetet jelentette a bűnügyi osztá­
lyon, ahonnan dr. Bállá Bertalan rendőr- 
íogalmazo ment ki helyszíni szemlet tartani. 
Tapasztalásait jelentésbe foglalta s ez ad 
irányt a megindított nyomozásnak.

Színház.
As Uranus mai, uj műsora. Nyolc 

válogatott újdonságot hoz az Uranus mai, uj 
műsora, köztük az amerikai, francia és olasz 
világcégek e heti termékeinek szine-java. A 
mai és holnapi műsor ez, melynek »slágere* 
„A fogházfelügyelö bosszúja.* eimü társa­
dalmi dráma 2 részben. A kitűnő uj műsor 
a következő : 1. A nivai hasadékok. (Termé- 
üzeti felvétel.) — 2. A papucshős. (Amerikai 
vígjáték.) — 3. Az arany kalitka. (Amerikai 
dráma.) — 4. Gabi gazdagon akar nősülni. 
Humoros történet.) — 5. Mozgófénykép 

Híradó. (Multheti világesemények.) — 6. Az 
■i liverpooli akadály lóverseny. (Sportkép.) 
Nácit szereti a felesége. (Komikus jelene- 
) — 8. A fogházfelügyelő bosszúja, 

umz.tcou társadalmi dráma, 2 részben.) 
N -Hete leste pont 8 órakor. 8-tól 10-ig 

' - ionos bemenet. 10-től utolsó előadás, 
-des helyárak. Bérlet, tisztviselő és ked- 
zmónyes áru trafik jegyek érvényesek, 
inap, utoljára ugyanez a kitűnő műsor.

VJÖ7

ui*i divat áruházába

-maié
Ie-

felvéietik.

Mit állapított meg 
a nyomozás ?

Röviden jelentettük már azt, hogy Vájná 
Károly Füvészkert-utca 10. szám alatti lakos 
hét hónapos Juliska nevű kis leánya, kedden 
hajnalban elhunyt 8 dr. Balkányi Ede orvos 
halottkém, morfium mérgezési tüneteket kon­
statált a halál okául. A szülők erre panaszt 
tettek a rendőrségen, mivel a gyógyszertár­
ból — mint kiderült — tévedésből kiszolgál­
tatott orvosság tartalmazott morfiumot e őzt 
gyanútlanul adták be gyermeküknek.

A nyomozást Hortobágyi Ernő rendőr­
fogalmazó vezette, aki csak tegnap jutott 
olyan helyzetbe, hogy annak eredményét kö­
zölhesse. A vizsgálat eddigi stádiumában így 
állapítható meg a fatális gyógyszercsere.

Vájná Károly, a Komlóssy cég köny­
velője, hét hónapos Juliska nevű gyeripeke 
körülbelül két hét óta betegeskedett. Édes­
anyja szombaton a rendelő órák alatt elvitte 
a kis apróságot dr. Balkányi Ede orvoshoz, 
aki hörghurutot konstatált s kanalas orvos­
ságot irt azzal az utasítással, hogy az két 
óránként egy kávéskanállal használandó.

Vajnáek délután a Komlóssy-cég egyik 
tanulójával elküldték a receptet elkészítés 
végett, a Piac-utcán levő „Napihoz címzett 
gyógyszertárba és a tanuló azzal hagyta azt 
ott, hogy a gyógyszerért később érte men­
nek. Ezt megelőzőleg dr. Hajnal Dezső is 
vitt egy Hochfeider névre szóló receptet ebbe 
a gyóg.ytárba.

Délután 5—6 óra között Vajnáéktól 
Deres Julianna nevű eseledleány ment az 
orvosságért. A patikában a gyógyszerész­
segéd előtt a leány — valószínűleg alig 
érthetően — mondotta, hogy a Vajnáék 
gyógyszeréért jött.

A segéd, mivel a leány alig hallhatóan 
beszélt, megkérdezte :

— Dr. Hajnalokhoz, nem Hochfalde- 
rékhez kell a gyógyszer *? -

A cseled az első névnél igennel vála­
szolt, a másodiknál pedig nem-et intett. 
Erre a segéd kiadta a dr. Hajnal receptre 
készült morfíumos porokat a azt a Vaj- 
náók cselédje el is vitte.

Egy félóra múlva dr. Hajnaléktól jött a 
cseléd s kérte a gyógyszert. A segéd azon­
ban elutasította, kijelentvén, hogy e névre 
már kiszolgáltatta a gyógyszert. Később dr. 
Hajnal Dezső maga telefonált a patikába, 
hogy mi van a gyógyszerrel, mert oda nem 
hozta azt senki.

A segéd abban a Íriszemben, hogy ta­
lán az orvos öcséhez, Hajnal Arthurhoz vit­
ték a gyógyszert, elküldte oda Csukái László 
laboráns;, hogy érdeklődjék a gyógyszer iránt.
A fiút azonban elutasították onnan azzal, 
hogy oda semmi gyógyszer sem került. A 
segéd e sikertelen kísérlet után reggel 7 óra­
kor, üzletnyitás után, mikor az ott maradt re­
ceptet átvizsgálta, rájött a tévedésre, mert 
Vajnáék orvossága ott maradt, Nyomban el­
küldte a laboránst Vajnáék lakására az Üve­
ges gyógyszerrel, hogy cserélje ki a moríiu- 
mos porokkal. így is történt, csakhogy a 
porokból már hiányzott, mert Vajnáék 
jóhiszeműségből adtak abból a gyerme­
küknek.

A szülők rögtön tisztában voltak azzal, 
hogy ebből baj lehet s vasárnap elvitték a 
gyermeket dr. Balkanyi Ede orvoshoz, akinél 
megjelent aztán a gyógyszerészsegéd is. A 
gyermeknek rögtön ellenszereket adott az 
orvos, aki gyomormosást alkalmazott. A kis 
leányt azonban, akit közben dr. Brokkós

I9i2 jutlius

Győző is kezelt, nem lehetett megment ... 
Mint említettük, kedden délben meghalt t. ■ 
pedig dr. Balkányi Ede orvos vélemény 
szerint morfiummérgezés okozta szivszélhüdr„ 
következtében.

Kiderítette Hortobágyi rendőrfogalmazo 
azt is, hogy a gyermeknek szombatról t 
sárnapra virradóra port adtak be a mit sem 
sejtő szülők.

A törvényszéki boncolást kedden dN- 
után tartották meg a közkórházban RézP; 
Ervin vizsgálóbirósegéd, dr. Horváth Arthur, 
dr. Gálbory Sámnel törvényszéki orvosok és 
Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazó jelenlétében 
s mint már jeleztük, a bizottság úgy ható 
rozott, hogy vér- és béltartalmat küld ÍH 
vegyelemzés céljából a budapesi törvénysz ■ i 
vegyészhez, valamint csatolja a morfíumos 
porokat is szintén megvizsgálás céljából, 
hogy így kétséget kizárólag igazolódjék, ho 
a halált mi idézte elő.

A boncolás különben nagymérvű kom- 
plikációs szívbajt és erősen kifejlődött tüdő- 
hurutot konstatált s ezért is küldték fel a 
belső részeket Feletár országos vegyészhez. 
A boncolás éppen ez alapon valószínűnek 
tartja, hogy a halált nem a morfium okozta.

. A rendőrség még dr. Balkányi Ede or­
vost fogja kihallgatni, akinek vallomása nagy 
súllyal bir az ügyben, mert ő kezelte a gyer­
meket R neki volt alkalma az esetet közvet­
len hatásában tapasztalni.

Hortobágy) rendőrfogalmazó ezután át­
teszi a kir. ügyészséghez az ügy aktáit. Ez 
lesz hivatva aztán arra, hogy ez ügyben a 
gondatlanságot fixirozza, vagy esetleg a to 
vábbí eljárást megszüntesse.

A temetési engedélyt különben a bon 
colás megejtése után megadták o a katasz 
trófális végzettel elhunyt csöppséget tegnap 
délután el is hántolták.

Megszökött rab.
Debrecenben bujkált,

Az elmúlt éjjel a vasúti állomás köze 
lében levő népkertben tartott ellenőrzést 
Lakatos István 101. sz. rendőr. Amint jel széjjel 
nézett, a bokrok között egy alvó egyénre 
talált. Felköltötte a züllött kinézésű alakot, 
akiről azt hitte, hogy hajléktalan csavargó 
lehet csupán.

Csak később derült ki, hogy milyen jo 
fogást csinált. Az illető ugyanis Cseszlay 
Mihály 20 éves legény, aki mint dr. Bállá 
Bertalan rendőrfogalmazó előtt bevallotta, a 
sátoraljaújhelyi fogházból szökött meg.

A jó madar Szabolcsmegyébe való s az 
ottani Kállósemjenben 1910 év őszén Róth 
Ferenc kárára betöréses lopást követett el. 
Ezért a nyíregyházai kir. törvényszék 14 hó­
napi fogházra ítélte s büntetésének kitöl­
tését a mait év őszén kezdette meg Sátor­
aljaújhelyen.

Előadása szerint ott a fogházőrök ros;: - 
ázni bántak vele. Ez érlelte meg benne azt, 
az elhatározást, hogy akármiféle utón, de 
megszökik. Ezt a tervét a múlt hót elején 
sikerült is keresztülvinni. Nevezetesen rab- 
társaival együtt dolgozott a fogház földjén. 
Munka után, mikor vissza kellett volna térni 
cellájukba, ő félre húzódott. Egy szögletbe 
rejtőzött el észrevétlenül s aztán a sötétség 
beálltával átmászott a falon.

Első dolga volt az, hogy az áruló rab- 
ruhát levesse magáról s azt elégette. Sátor­
aljaújhelyről még azun éjjel elmenekült, de 
hazamenni nem mert a falujába, mert tudta, 
hogy legelőször is ott keresik. Országutakon

a legelegánsabb utcai és sport 
öltönyök, lovagló britses nad­
rág különlegességek, alkalmi, 
salon, smoking, track és zsa­
kett öltönyök, sikkes katonai, 
vasúti egyenruhák készülnek

polgári, katonai és va­
súti egyenruha szabónál 1345

m-iitca í
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kóborolt s közben, a’ 1 betett 
vállalt s igy tartotta iv.n:t hl.'. 
az Mföldrc akart iönni.

Azt ondta azonban, hogy már n :'.i 
búi.ja, ay kézrekerült. Megunta a folytonos 
wUjdosást, meg a keserves életet. Azóti sem 
jj'ele, sem nappala nem volt, remegett, hogy 

mikor csípik el, mert számolt azzal, hogy ez 
minden óvatossága mellett is be fog követ­
kezni elöbb-ntóbb.

Dr. Bulla Bertalan a szökött rabot fel­
ügyelet alá helyezte, tegnap délelőtt pedig 
át kis értette a kir. ügyészséghez. Innen fog­
ják továbbítani vissza Sátoraljaújhelyre.

P A b.cal londoni é& párisi kiMlitásokoo
arzui; éremnél és oklevéllé! tüntették ti

e . _______

' a s arc*krémel 
yg szappant

és poudert

m ud
B Kossuth-utca 8 szám.

(A színház mellett). 7 J3

Újdonságok,
* A főiskola jövő évi esküdtei. A jövő

évi esküdt! kart már kinevezte a főiskolai ta­
nári kar. Szenior lett Bányai Lajos segédlel- 
:esz. Segédtanár a főgimnáziumban: Gulyás 
Kiss Gyula (aki már februártól fogva mükö- 
,:J:!■; ebben az állásában). Püspöki segédtit-

Hörömpo Dezső seuédlelkész, háznagyi 
tkár: Tóth János segédlelkész, a főgimná­

zium! kontraskriba Viski Kovács Lajos.
r Elhalasztott dies. Az ipartestület elől-

] rósága, mint értesülünk, rendes kavi ülését 
c pót csütörtökjéről a jövő hét csütörtökjére 
halasztotta el.

* A főiskola uj Bzéniora. Nagy Ist­
ván a következő esztendőt külföldi egyete­
men fogta, tölteni, hová még augusztus elején 
elutazik. Hivatalát az uj szénior: Bányai 
Lajos segédlelkész foglalja el, aki már a 
nyár folyamán is intézni fogja a szewon 
hivatal ügyeit.

* Halálozás. Súlyos veszteség erte
Oláh László máv. ellenőrt. Felesege, szül. 
Vidu Mari vita hosszas szenvedés után tegnap 
este elhunyt. Temetése ma délután 5 órakor 
lesz a ref. egyház szertartása szerint, a 
Péterfia-utca 2. ez. alatti gyászháztól.

* Szenior! vizit. Nagy István, a fő­
iskola ez idei szeniora bevégetóe már hiva­
talos működését, melynek századokba vissza- 
nyuló, hagyományos, utolsó aktusát, a szenior! 
viziteket is leadta már. Négy haj du várost 
látogatott meg a szenior. Böszörményt, bzo- 
poszlót, Nanást és Hadházat. Ilyen vizitéire 
errv.egy esküdt diakot vitt magaval, névsze- 
rint Tóth János, V. Kovács Lajos, Szath- 
marv Károly és Szusz Imre segédlelkészeket. 
A vizit napjának délelőttjén a vizitelő sze­
ri or délutánján az őt kísérő esküdt diák 
végezték a meglátogatott helyeken az isteni 
tiszteleteket.

* A kereskedések zárórája. Kedden
( rite i záróra rendezése érdekében tartotta 
iáig válását az 0. M. K. B„ a Magántiszt- 
viselők es kereskedelmi alkalmazottak egye­
sületének vezetőségével. A tárgyalás ered- 

nv-i:vitatasa céljából, az egyesület 
Kossuth-utca 24. sz.

...............dkívül fontos gyűlést
,1- Imi alkalmazottaknak tehát 

gyűlésen teljes sznm-

menyének mef vitatása
ma este, tél 9 órakor
alatti helyi-éjvében re
tart. A k"ri'-kc(leírni i
saját, érdeke, 11V <t <£
ban jeleni nek

Gy ász jelentés. Mély fájdalomtól 
4 ,t szívvel tudatjuk a felejthetetlen jo 

r :;ck, testvér és rokonnak: néhai Haimann 
K roly nyug. máv. fóraktárnok, 1848—49. 
honvednek folyó hó 26-án reggel 8 órakor, 
életének 80-ik, boldog házasságának 43-ik 
evében, hosszas szenvedés és a halotti szent- 
svgek ájtatos felvétele után történt gyászos 
clhnnytát. Kedves halottunk hült totemeit 
folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor fogjuk a 
róm. kath. szertartás szeriül, Késes-utca 29. 
számú házunktól, a róm. kath. templomban 
tartandó gyászmise után, a Szent Anna-utcai 
sirbertben elhelyezni. Mely végtisztességtó- 
telre rokonainkat és az elhunyt kartársait 
szomorodott szívvel meghívjak. Debrecen, 
1912. junins 26-án. Bánatos neje: özv. Hai- 
mann Károlyné szül. Bauer Magdolna. Test­
vérei : Haimann Róza férjezett Koch Jánosne. 
Valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer Károly tem. int. rendezi.

* Báfreososent az égő olaj. Zima 
András 18 éves hetes fiú a Piac-utca 51. 
számú üzlet előtt tegnap este a gázt akarta 
felgyújtani. A kanócról azonban az égő olaj 
ráfreoscsent úgy, hogy a mellén 6s a kezén 
súlyos égési sebeket szenvedett. A megsérült 
fiat a 77-es számú rendőr villamoson vitte 
ki a közkórbázba, ahol Petrigalla orvos kö­
tözte be a sebeit.

* Az életunt szerelmes. Megírtuk, 
hogy Szél Ferenc hetes öngyilkossági szán­
dékból magára lőtt. Tettet szerelmi bánatá­
ban követte el, amint ezt kihallgatása alkal­
mával be is vallotta. Állapota különben 
jobbra fordult.

* Tegnapi halottak. Az allami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Vájná Julianna ref. 6 hónapos, Fekete Íren 
ref. 6 hónapos. Szabó Gábor ref. 10 hóna­
pos, Heimann Károly r. kath. 80 éves, Oláh 
Lászlónc ref. 56 éves, Semsey Tamáenó ref. 
65 éves, Komlósy Imre ref. 47 éves. Szabó 
Juliánná ref. 14 eves, Tóth Julianna ref. lb 
eves.

* Elvesztette a század pénzét. Kel­
lemetlen napja volt tegnap Kis Prünik János 
Vilmos huezárezredbeli közhuszárnak. Az ez­
red pénzéből az Apafi- és Csapó-utcán 80 
koronát elvesztett. Az esetről jelentést tett 
a rendőrségen, amely kéri a megtalálót, jut­
tassa el a pénzt oda, különben, ha kinyo­
mozzák, jogtalan elsajátítás miatt eljárást 
indítanak ellene.

* Botrány egy szobor körül. Sze­
gedről jelentik : A szegedi Széchenyi-szobrot 
Stróbl Alajos készíti. A szobor mintája min­
denkinek megtetszett. A művész a szobrot 
Olaszországba Küldte ki formába öntés végett. 
A minta azonban úgy látszik, kontár kezekbe 
került és Stróbl nagybecsű müve helyett, 
csy rossz szobor készült el. Széchenyihez 
nem hasonlít és annyi hiba van rajta, hogy 
fölállítani sem lehet. Most összehívták a 
Széchenyi-bizottságot, amely határozni fog 
arról, hogy mit csináljanak a szoborral.

* Az Évangelinmi Keresztyén Diák- 
szövetség nagygyűlése. Már ismertettük 
lapunkban azt a célt, melynek megvalósítá­
sára az Evangéliumi Keresztyén Diákszövet­
ség vállalkozott, már érintettük röviden a 
tárgyakat is, melyek körül e városunkban 
tartandó diákgyülés résztvevőinek vitája fog 
folyni, ezúttal a részletes sorrendet adjuk 
közzé, mely szerint ez a nyári nagygyűlés le 
fog folyni. Junius 29-én, szombaton este 7 
órakor lesz a megnyitó gyűlés mely alka­
lommal dr. Balogh Ferenc theologiai tanar 
mond üdvözlő beszédet, melyet a megalaku­
lás követ. 30-án, vasárnap d. e. 9 órakor 
Istentisztelet a Kőtemplomban, ahol Nyáry 
Pál ref. lelkész prédikál, fél tizenegy órakor 
a főiskola oratóriumában ünnepélyes köz­
gyűlés, ahol dr. Baltazár Dezső püspök s 
Victor János, a MEKDSz. országos titkára 
f0rrnak beszédet mondani. Különben _ junius 
hó 29-től, szombattól egész julius 7-ig, va­
sárnapig minden este 7 órakor, július 1-töl, 
hétfőtől kezdve julius ü-ig, szombatig, dél­
előtt f i 9-től f i 10-irr lesznek a diákszövet-

------------------------------------------------— . . j
ség célját szolgáló vallásos " t. ;. *i ■ u.asok.j
amelyek közül, különösebben is ki *■ il emel­
nünk a juiius 3-án este 7 arakor tartandó' 
nyilvános, vallásos estélyt, mely a i ’gy kö­
zönség számára lesz tartva, karg.--... a Au­
tor János országos titkár előadása (Nietzsche : 
„Korunk ezószólójá es Krisztus"i s az Urav 
Sándor debreceni ref. lelkész bibliamagyará-1 
gat a lesznek. Különösebben kiemeljük még a 
julius 7-én, vasárnap délelőtt tiz órakor tar­
tandó istentiszteletet is, melyet az ev. tem­
plomban tartanak meg s ahol br. Podina- 
niczky Pál ev. lelkész fog prédikálni. A 
széleskörű előkészületek s a gyűlésen sze­
replő egyének, továbbá a. tárgyak, melyek 
a vitatkozások bonckései alá kerülnek s vé­
gül a cél, melynek érdekeit előbbre vinni hi­
vatottak ezek az országos nagygyűlések, már 
eleve garantálják a gyűlés legszebb sikerét.

* Rendőr vitte az oltár elé. Igen 
érdekes házasságkötés történt Amerika * -
son városában, m dynek szereplői magyarok. 
Karvaly József elcsábította Vattás Maria', 
de megígérte, hogy jóváteszi hibáját v el­
veszi a leányt, de ígéretét megbánta v > a 
templomból elszaladt, mielőtt a pap meg­
áldhatta volna. A leány felhívására a rendőr 
üldözőbe vette és el is fogta. A rend ír a 
vasperecet rárakta a legényre és visszavitte 
a templomba, ahol az esküvő megtörtént a 
rendőr jelenlétében, aki csak ezután vette 
a legény kezéről a vaspereóet.

• Családi dráma Berattyőssont- 
mártonban. Tegnap reggel 7 órakor véres 
családi dráma játszódott le Berettyo.sz.cntmár- 
ton községben, ahol két évvel ezelőtt az or­
szágszerte hírhedt haramia. Vitáit, mozgósí­
totta maga ellen hét vártnegye csendőreit. A 
tegnapi kettős gyilkosságra Kiss Imréne szol­
gált okot. Kissné ugyanis férjével az utóbbi 
időben nagyon keveset törődött, úgy. hogy 
az amúgy is beteges ember valósággal bus- 
komorrá lett emiatt. Kiss utána járt felesége 
magatartásának és ekkor megtudta, hogy fe- 
leségénak Acsády János beretjyószentmáríoni 
legény udvarolgat és emiatt hanyagolja őt. 
Tegnap este magukba maradtak Kissel.. Hogy 
mi történt köztük nem lehet tudni. Reggelre 
haldokolva találták meg Kisst is, meg a fele­
ségét is. Kissné feién hatalmas balta csapá­
sok nyomai látszották, Kiss mellén mély kés 
szúrás volt. Az esetet jelentették a esendőr- 
ségnek és az előjáróságnak. A kihallgatás fo­
lyamán Kiss alig tudott szclani. Mindössze 
annyit tudtak meg a csendőrök, hogy a ve­
res cselekedetett Kiss követte el, mert a fe­
leséget őt megcsalta. Az orvosok véleménye 
szerint Kissék nem épülnek fel sebeikből.

• Védőoltás a kolera ellen. Parisból 
táviratózzák: Roux dr., aPastenr-intézet igaz­
gatója, tegnap a tudományos akadémián kö­
zölte, hogy munkatársai, Conord és Conseiilo 
uj, sokat Ígérő kísérleteket folytatnak a 
kolera elleni immunizálás terén. Az önfeládozó 
tudósok a maguk karizmaikba komma-bac lu- 
sokat oltottak, de lázas hőmérsékletemelke­
désen kívül semmi bajuk sem történt. Ezután 
a kísérlet után természetes utón élő kommá- 
bacilusokkal fertőzték meg magukat es a 
kolera legcsekélyebb nyoma se mutatkozott 
rajtuk. Azt hiszik ellát, hogy immunizálhat­
ják az embert kolera elten, a nélkül, hogy a 
szervezetnek ártanának, azáltal, hogy a 
komma-bacilusokat, vezetnek a verkenn
géSbt* Örvénybe került szekér. Mezö-
telegdi tudósítónk írja: Nyngrucz Pavel bot- 
tyáni lakos szekerén búzát szállított Gluck 
Mór malmába. Miután leraktak a búzát, 
Nyegrucz Pável belehajtott szekerével a kö­
zeli folyóvízbe. Nyegrucz a sekély vizbo 
hajtott ugyan, a lovak azonban a parton 
álló halászoktól megijedve, a szekérrel együtt 
bementek a mélyebb vizbe, ahol örvénybe 
kerülve, rögtön elmerültek. A szekéren ülő 
Nyegrucz Pavelt a parton halászó emberek 
húzták ki a vízből. A szekér lovsstól együtt 
odaveszett.

• Női kebel fejlesztésére patent ké­
szülék darabja 15 korona Vitónusnál, hol 
Evoe hajnövesztő cs Evő- csoda krém 
kapható.
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• Teás-, kávés-, cbédlő-tcritékck, kö- 
zépabrosiok, futók, tálcakendflk, Kardos 
Lászlónál.

• Meteor mozgó színházban ma és
holnap fényes műsor keretében bemutatásra 
kerül a Zsidónő és a Theológus című nagy 
társadalmi dráma 2 felvonásban és Az orosz­
lánok elszabadultak cimii színes dráma 1 fel­
vonásban. a többi humoros számok és ter­
mészeti felvételek is mind kitűnő újdon­
ságok.

* Svstits-intézet és bath, főgymnasiumi 
használt tankönyveket vesz és elad Antalty, 
Szcntanno-u. 13.

• „Kristály v?a“ palackja 4 fii!ír, meg­
rendelhető telefonon 820.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca járok) Takarók és Hitelintézet

! r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csat 
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gyula mübutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal.' Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* A denaturált szesz ára. Bán László 
szesznagykereskedő, akinek üzlete a Hű­
li \adi-utca 13. szám alatt van, értesíti u 
.. natural t szeszkereskedéssel foglalkozó igen 

1 "'‘élt elárusítókat, hogy jnnius első felétől 
' "xiiődőleg ni; ő közvetítésével vásárolt de-

.tur:':’-. szesz árát a piaci árral szemben a 
'■'"rsei.yár megelőzésével mérsékelte e azon 
: •: 1 ,'sztelt vevők részére, akik cége utján 

<maj;já:C venni a denaturált szeszt, a tör 
v-m; ,-rii bejelentő lapokkal is szolgál, mert 
a ■ érvényben álló törvényes rendelkezések | 
vsak azt kívánják, hogy a mindenkori be- 

rzési forrást be kell jelenteni, amit Bán j 
László <x-gc ingyen és készséggel teljesít.

* Modern iroda, berendezéseket,
levélpapírokat és mindenféle Írószereket olcsó | 
áron vásárolhat Csáthv Ferenc papiros áru­
házában. Piac-utca S. Telefon 296.

* Elveszett egy nyugtákat tartalmazó 
könyv, amelynek fedelén Kandia-, Zöldfa-, 
Magos-, .Domb- és Burgondia-uteák neve ál­
lott. Jutalmat kap, aki Varga-utcán, a Theró- 
ziánuru kapusánál beadja.

* Menyasszonyi kelengye, intézeti, 
csecsemő és férfi-kelengye, Kardos László­
nál.

* Állandó kiállítás. Irodalmi újdon­
ságok, díszes levélpapírok, irodai szerek és a 
legújabb zenemüvekben. Tekintse meg, min­
den vétcikőtelezetíség nélkül, Csáthy Ferenc 
Debrecen legrégibb könyvkereskedésében. — 
Piac-utca 8. sz. Telefon 296.

* Bölsche, Szerelem az élők világá­
ban, két kötet, kötve ára 3 korona 80 fil­
lér Antalfv Józsefnél, Szentanna-u. 13.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
uál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Vizsga kalapok, virágfüzér dísszel
2 korona, elegáns díszített női kalapok, most 
már leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése 
alatt álló divat-áruházban, az Alföldi palo­
tában.

* Ócska tankönyvekért legnagyobb
árt fizet Acél antiquáriuraa.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
volt bőrdiszinütárgyaim műtermemben is meg- 
takinthetök és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31., a városházzal szemben.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdö, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* Vizsgái fénykéneket legolcsóbban 
keretezi Konc, Egyháztér.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választókban, Halmágyi blous és pongyola 
divatáruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-
féie ház.)

* Kiadó vagy eladó. Földes község­
ben a Fő-utca 661. sz. alatt igen jó forgalmú 
füszeriizlet dohány és italmérési engedéllyel, 
Értekezni lehet szóval vagy írással Fodor Já­
nos jegyzőnél, Hajduföldes.

* Saját monogramjával ellátót cigaretta- 
hüvelyt szívhat mindenki! Kizárolalag kapható 
a Harmathy hüvelykülönlegességek szivarká­
ban, Füvészkcrt 14.

* Vasion, sifon, asztalnemű, törülköző, 
ágynemű, függöny, ágy és asztalterítő, mat­
rac, paplan, afrik, löszőr Kardos Lászlónál.

* Elektrotechnikai és villamos­
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-
utca 55. sz.

* Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi főüzletében.

* Percei Carola tánciskolájában jú­
lius hó 4-én kezdődnek a szünidei tánctani- 
tások. Beiratkozások egész nap a Piac-utca 
32. sz. II. cm. 8. szánt alatti lakáson eszkö­
zöltetnek. Felnőtteknek esti colon és boston 
külön órák.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan légy­
babja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható Debrcczcnben Jósa és 
Jóna és a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsck Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla pipere-szappangyáros 
Miskolcon.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók <"v >hó Ln<e, fai cárié).

Ä nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüsz- 
ter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

iklós
kész férfi, fin, gyermek* 
ruha nagy áruházában

Mir Pitid 19.
Alföldi tab. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy
az árak olcsóbbak, 

mint bárhol, n
1251

Túl halmozott raktár miatt az 
ö°m'íos térti, fin és gyermek szö- 
vctruhiik leszállítón áto adatnak el! I

't>u.1ML'VPU ■

Táviratok.
Két bizalmatlanság.

Abauj óa Hódmezővásárhely.

Kassa, jnnius 26. Ma délelőtt tar­
totta rendkívüli közgyűlését Abauj— 
Torna vármegye törvényhatósági bi­
zottsága. A megyegj ülésen nagy iz­
galommal tárgyalták gróf Hadik János 
és társai indítványát, hogy szavazzanak 
bizalmatlanságot a kormánynak és til­
takozzanak a parlamenti erőszak és a 

1 törvénytiprások ellen. A munkapárt 
I nagy erőfeszitéseket tett, hogy ineg- 
I akadályozza a bizalmatlansági indit- 
1 ványnak határozattá emeléséi, ami 
; azonban nem sikerült, mert az ellen­

zék indítványát 99 szóval 67 ellen el­
fogadták.

Hódmezővásárhely, junius 26. Ma 
j délután tartotta közgyűlését a város 
I törvényhatósági bizottsága és 96 sza- 
I vazattal 81 ellenében bizalmatlanságát: 
: fejezte ki a kormány iránt és felhá- 
, borodását fejezte ki Tisza István 
: alkotmánysértő, törvénytipró eljárása 

felett.
Az ügyvédi kamarák szava.

Kassa, junuis 26. Ma tartott ülést az 
ügyvédi kamara, mely határozatában ki­
mondta, hogy tiltakozik az alkotmány és tűr- 
vénytiprások ellen. A kamara kimondta, hogy 
előre is tiltakozik az ellen, hogy az igazság­
ügyminiszter megsemmisítette á kamara hatá­
rozatát azon a címen, hogy a kamara nem 
politizálhat, mert nem nézheti tétlenül a tör­
vénysértések egész sorozatát és az alkot 
mány semmibevételét.
Ausztriában elfogadták a véderőt.

Becs, junius 26. Ma a Reichsráth 
I harmadszori olvasásban elfogadta a 
I véderő javaslatokat.

Budapest ostromállapotban.
Idegen katonasággal rakják meg,

Budapest, jnnius 26. Mint a hadvezető­
ség értesül, a magyar katonák körében nagy 

; az elkeseredés, hogy az alkotmány letiprására 
használják fel őket, éppen ezért elhatározták, 
hogy osztrák, tót és oláh katonasággal rak­
ják meg a fővárost, melyet 5 katonai kerü­
letre osztottak fel. Már junius 28-án jön 
Béceből a 82. gyalogezred törzse 3| zászló­
aljával, a 2. bosnyák ezred 3 zászlóalja 
Grátzból, a 3. gyalogezred (oláh, szász) 2 
zászlóalja Brassóból, a 71. gyalogezred 1 
zászlóalja Pozsonyból, I zászlóalja Trencsén- 
ből, összesen 17 és fél zászlóalj és 8 lovas 
század jön. A helyőrségi parancsnok intézke­
désére a gáz- és villamos telepek, a vasúti 
állomások és a posta épületek védelmére 
éjjeli-nappali szolgálatra kellő számú kato­
naságot rendeltek ki.

Az ellenzék a Házban,
Budapest, junius 26. A szövetke­

zett ellenzék holnap reggel 9 órakor, 
az Országház-kávéházban értekezletet 
tart, melyen dönteni fognak, hogy a 
Ház ülésére elmenjenek-e addig, mig 
a kizártak ott meg nem jelenhetnek. 
Hír szerint az ellenzék holnap meg 
fog jelenni az ülésen és Apponyi Al­
bert és Holló Lajos fognak tiltakozni 
az erőszak ellen és a junius 4-ikc óta 
hozott törvények érvénye ellen.
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Kovács Gyula ügye.
Budapest, június 25. A vádtanáca vég­

zése ellen, melyben jóváhagyta a vizsgáló- 
bíró határozatát, hogy elutasította Kovács 
Gyula országgyűlési képviselő védőjének ké­
relmét, melyben azt kérte, hogy a btk. 153. 
g-a alapján a lakásán tölthesse a vizsgálati 
fogságot, ma a védő felfolyamodást adott be 
33 Ítélő táblához.

Grápirólányból 
ceyloni kormány »óné.

Budapest, junins 26. A ceyloni kor­
mányzó nemreg megismerkedett H. Erzsiké 
budapesti gépiró kisasszonynyal, aki ngy 
megtetszett Albion fiának, hogy nyomban 
megkérte és ma mar házasoságot is kötött 
vele. A fiatal pár már a napokban nászúira 
indul Ceylon szigetére.

Debrecen! UjsA»

A gazdag Arad.
Arad, június 26. A város zárszámadása 

11.000 koronával több jövedelmet mutat ki, 
mint amennyi elő van irányozva, Ennek az 
az oka, hogy a városi ingatlanok forgalma 
mintegy száz percenttel emelkedett.

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

(Folytatás.)
Mit fognak mondani azok, kiknél szavat 

lekötötte0 Mit mondanak barátai, kik váltói* 
girálták s kiknek majd érette fizetni kell ? 
Hiába! Ebből a pokolból nincs menekülés 
más utón, mint Hymen zászlója alatt!

E kétségbeesett, lázas hangulatban kész 
lett volna elvenni az ördög nagyanyját is. 
Akárkit, csak meneküljön ! Nem keres ran­
got, nőm keres születést, nem keres szépsó-

--------------------------------------------------------------------------------———----------------------------------- --—■

get. Elveszi akárki leányát, csuk pénze le­
gyen ; nem bánja, hu az apja rongyszedéssel 
vagy kéményseprései szerezte is a pénzt!

Ilyen hangulatban találkozott a szőke 
fiatal emberrel a vigadó termében.

II.
— Te, Leó, — kezdte a szőke -r~ ipa 

mar kerestelek otthon is, a színházban is, 
Nagyon fontos beszólni valóra van veled.

— Tán Friedmann nálad alkalmatlan­
kodott a váltójával?

— Igen. Bepöroléssel fenyegetett. Ki­
fizettem érted azt a háromszáz forintot s az­
tán kidobattam azt az emberi.

— Köszönöm, — szólt Leó, de önkényt 
télén is összecsikaría fogait s langpruság 
futott át arcan, föl egészen a homloka 1° 
tejéig.

— Ne törődjél vele, viszonza a 
szőke könnyedén, — Bagatelle. Ha egyéb< 
kint jövőre szives lés,; akként gondoskodni 
hogy ne hozzám jöjjenek, lekötelezesz.

(Folyt, köv.)

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú
I alpakka él alpakkaezüst evőeszközök

uD
a Spines gömbök!
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kertek díszítésére 0 J5,0
Eltűnő minőségű és 1048
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% ~ Wemiégiői üveg és porcellán §5<*í p« 5a ru áruk, evőeszközök stb. stb. ** ••
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Kaphatók
*2 ^.croál,

Debrecen, Plao-n. 5. Telefon 191.<
&pt

üvegezesl vállalat. Kéokeretnk, 
Tükrök stb. stb.

1

Uj üzlet! Uj üzlet 1
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Wliklős-u.liSaE.a. uj fióküzletet
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gözmosó Vegytisztító és 
Rutiafesto Részvénytársaság,

Felvevő-telep; 
Piac-utca 22. as. alatt. 
Glück Ede divataruha- 
zában. Telefon 602 sz.

Hrabéczy E. D
Főüzlet és gyári Fióküzletek a

A_n __ Oaapó-u. 30, telefon 668 Szechenyl-utoa 42 ez. Ha£an.u U.telefon 578
alatt. Telefon 323. sz Miklóa-u. 1, telefon 1148

.................................... .. ■ ■

Reichmann Lipót utóda

iff. *vSoloár LúkácS
Igen kérem a hirdetés figyel­
mes olvasását. — Szabóknak 
>: külön árkedvezvény,

1 cső Jupiter gépselyem 
1 orsó oroszlán cérna 
1 pár finom bőrkesztyű 
1 mtr, i'uiard szatén 
1 mtr. impres bélés 
Gyermek harisnyák párja 
Gyermek torna tricok 
Gyermek fuszeklik zoknik 
Női harisnyák simák párja 
Női ajuros harisnyák párja 
Női nyári kesztyűk párja 
1 tucat patent jövő 
1 drb. férfi gallér 
1 drb. kalaptü 1840
1 mtr. szallag 
1 cső férc pamut 
1 mtr. csipke kelmo 
1 drb. osont bajfósu 
1 drb. női zsebkendő 
1. drb. női ernyő 
1 gyermekruka 
1 drb. ridikül 
1 drb, nadrágtartó 
1 mtr. derék bélés 
1 mtr. selyem baust 
1 mtr. selyem minden szín 

Női ruha kelmék, csipkék, pamutok, 
szőnyegek, grenadiuok, selymek, fűzők,

—•03 K 
—•20 K 
V— K 

—•20 K 
—•30 K 

24 fillértől 
30 fillértől 
24 fillér ől 

—•28 K 
—•90 K,
—•30 K 
—•06 K 
-•26 K 
— 20 K 
—•03 K 
—•10 K 
—•30 K 
—•10 K 
-•10 K 
veo K
V— K 
1-80 K 

-•70 
—•30 K 
-•42 K 
-•90 K

pipere cikkek, kretonok, 
paplanok, színes ernyők.

Szabóknak külön árkedvezmény.

tolQár LúkácS
fiókja. Piac-btca |85- Wltocr b*z

KW®,

iiim •n,y
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CSAK ÓRIÁS
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30 FILLÉRÉRT.
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Apró hu-iiatóeak oyc »tiké
üaatendA. VüdArti epri 
hirdetée* dija tévéije. 
CfBUflB ö

DEBRECZEN1 UjbAü UttlUS

RO HIB
30 mua.

ö»4—1912 v. k. 3^ m.Lakatos
taaoacok fizetőssel felvó 
lelnek Bulla Károly mű­
hely 6ben, Ajtó-u. 5. 248

Amerikai hajpetroí
hajhullás és korpa kép­
ződés ellen, Erősíti a haj 
gyökeret. Ara 1 kor. 60 
fill. Kubek Sándor .Meg­
válté" gyógyszortárában 
Debrecen, Tisza palota.

167

Levelezés. November 1-re

kiadó„Bioké asaeony"
re levél van a 

kiadóhivatalban. — barns 
férfitól. b

Francia
kisaaesony, 4 éve ugyan­
azon családnál van, nyári 
alkalmazást keres — úri 
háznál. Cim a kiadóban a törvényszékkel 

szemben 4 szo­
bás utcai vagy 2 
szobás udvari

„Unteraeobot“
jeligére levél van a kiadó 

irataiban, kérem sürgő­
ién átvenni, h

Bontétkezésre
és kihordásra ízletes úri 
házikoszt kapható. Varga- 
utca 24. 247

Boltlaaolgák
felvétetnek Mandol Lipót 
cipőraktárában. [ |6967

Nincs
mitől félni . . csak tu­
dósítson. „Őszinte" jeli- 

6954

Pénztárosnő
felvétetik Váray József 
kereskedésében. 6960

Kosarak,
gyermekkocsik, kofferek,
legolcsóbban ; Kossut h-u. 
25. — Javításokat elválla 
lünk. 6911 Ügyvédi

irodába gyakorlott "gép- 
irónőt vagy írnokot ke­
res dr. Révi Nándor b

18
éves barna leány mégis
merkedni óhajt csinos 
<; .-.a!. Levelet .Magdus"

Intellgens
úri ember lakást és ellá 
lást kaohat. Póierfia 20 
Állandó, jeligéro özv. Ko­
vács Gyötgyné

Irodai
teendőkben jártas kisasz 
szony felvétetik. Cim a 
kiadóhivatalban, "nrn

kérekfőostára

Ktilönbejnratu
olegónsan bútorozott ut­
cai 2 szoba villanyvilági 
tással, előszobával azon­
nal kiadó, Varga-u. 24.

6 948

Ajánlat

Lucerna
friss vágású ólenkint 8 
: 'l. kapnato Bíró Pálnak 
mikepérosi-uton oső kert 
gazdaságában. 6530

Balaton-Allgán
2 szoba verondávai kiadó 
Értekezhetni Ponogán és 
Somossv cégnél. 6927Garami

hasfiiző a legújabb! Ka 
lapíoliak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 

álasztékbnn! Bonyáts 
1'miinél Dobrecen Főtér.

198
Vidéki

szülők figyelmébe! A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magános urnö a kő­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba jó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiadóhivatalban b

Magán vizsgára
jutányos árért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cim a ki- 
adóhivatalban. _ b

Seatakertl
nyaralómat bérbeadóra, — 
tír. Révi Nándor, Deák 
Foren c-utca 11. sz. b

Sajáttermósü
kétszorfejtett boraimat — 
ilvcgozvo literenként 70 
fillérért árusítom. Baty- 
V ányi-utca 4. számú há­
zamtól.________ 383

Régi
aranyat és ezüst tár­
gyakat, pénzeket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árér bevált vagy 
becserél Kónya László 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-utoa 2, 187

A legerősebb
96 percentos vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Hósborszesz szé­
lűé körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 fill, nagy 
üveg 2 kor. 10 fill, Ku- 
hok Sándor „Megváltó" 
gyógy szertárában Debro- 
cen Tiszapalota. 168

Egy
hivatalnoknak csinosan 
bútorozott külön bejáratú 
szoba villanyvilágítással 
kiadó. Hatvan-utca20. 6957

1 mtr. szőnyeg 
1 mtr. selyem mindoa szia 
1 mtr. finom csipke 
1 drb. linóm ernyő 
1 drb. színes női ernyő 
1 mtr francia gyapjú delin 
1 mtr. gtonaditi bordürös is

Egy
kiilönbejúratu bútorozott 
szoba teljes ollátással köt 
ur részére azonnal kiadó 
Simonffy-ulea 45. 0958

Egy
jóíorgalmu szatócsüzlet, 
pálinka és trafik enge­
délyijei azonnal átadó. 
Kéaes-u. 13. 695

Kótezoba
konyha és hozzátartozói­
val kiadó. Miklós-u. 36. 

___________  6962
intellgena

urinőnél csinosan bútoro­
zott udvari szoba, eset­
leg teljes ellátással ki­
adó. Koszt kihordásra — 
kanható. Uonvéd-u. 8. sz. 

 6963
Lucerna

ölenként kapható Kovács 
Istvánnás, mikepércsi ut 
kaparóháznál, jobbra első 
föld, vasárnap is egész 
nap. 0955

Gépkezelő
és egy gyáriszolga állandó 
foglalkozásra felvétetik. 
Teleki-utca 100. 245

Tanuló
leányok fizetéssel fölvé­
tetnek Bcnyáts Emil ha-
risnyagyárába. 220

Füazzr
,'s vegyes üzletembe ogy 
tanuló teljes ellátással föl­
vétetik, Tóth Sándor, Uj- 
fehórtó. b

Tanulók
felvétetnek — Szolnoky 
Győző rőfösüzletóbcn, — 
Hajdúböszörmény. l>

Alkalmaidat keres
jo-vógzett középkorú — 

i nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás" cim 
a'att kiadóba.

Egy
tanuló felvétetik Fólcgy- 
házy János füszoriizletó- 
ben. 284

Rajzokat
ki sokszorosítana? Ajánl­
kozzék Fcrencz Józsof-ut 
8. Tóthnál.____  6943

Munkát
talál fél vagy egész napra 
jóravaló ember. Feroncz 
József-ut 8. Tóth. 6944

Utazó
és lietyi iigynek kereste­
tik fostuk teres ködösében, 
Klem Vilmos, Piac-u. 12.

6941)

Messenger-
boynak felvétetik ügyes 
fiú. Szcnt-Anna 13. 6950

Keresek
azonnali belépésre egy 
ügyes gyors és jól szá­
moló lisztkimérőt. Hor- 
tobégymalom lisztraktár. 
Csapó-utca 6, 6952

Ncmetnye'.vet
perfekt beszélő, felső- 
reálkereskedelmi vagy — 
gimnáziumot tanuló oly 
egyén kerestetik, ki az 
iskolai szünidők alatt — 
gyermekeket tanítana. — 
Cim a kiadóhivatalban.

ESasiáa.

Vendéglő
jómenetelü, szép uj bo­
ron .ezéssel másvállalat 
miatt olcsón eladó. C;m a 
kiadóban. 3933

Eladó
több hl. bor halálozás — 
miatt minden elfogadható 
áron. Teleki-u. 69. sz. 
_________________ 6921

Női
és férfi dlv&tüxlet Deb­
recen legforgalmasabb 

helyén, más vállalat miatt 
eladó. Értekezhetni Ráez 
bankirodájában Csapó-u. 
12._______________ 6849

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep- 
Álomzugban 91 kataszt- 
rális hold. Darvay és Bagi 
dsapő-utca 5965

ÍOO
hektoliter kittinő bor van 
olcsón eladó. Blaskovits 
ipartelepén, Vásártér 16.

210

lakás
ós 2 szoba iroda- 
helyiségnek, a 
lakások azonnal 
is elfoglalhatok. 
Bővebb felvilágo­
sítást ad a tulaj­
donos vagy a — 
házmester, Vgr- 
bőcy-íi. 12. 1246

Eladó
uj és használt ajtók, re­
dőnyök, ablakok, laperiák 
Széehónyi-utea 50. 6939

Egy
jókbarban levő kerékpár 
jutányosán eladó. Árpád- 
tér 19.____________ 6945

Egy
biztos megélhetésit ven­
déglő másvSllalat miatt 
kevés pénzért megvehető 
Ugyanott ogy jó féderes 
kushordó vegy tej bordó­
nak megfelelő kocsi ol­
csóért megvehető. Cim a 
kiadóba. 6956

Egy
jókarban levő pathó gra­
mofon 44 drb. lemezzel
elutazás véget jutányosán 
eladó, Kuruc-utca 42. sz. 
Csapókért. 6940

mázsa burgonya olcsón 
eladói ttákóci-utcai piacon 
délelőtt. 6969

Egy
valódi foxterier kutya — 
eladó. Domb 18. 6964

Minden
elfogadható árbaneladásra 
korül 10.000 drb. lüszter, 
clot* karton és moll köté­
nyek minden méretben. 
1 méter grenadin 50 fill, 
Kertésznél, Sas-utca 6961

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
3345/5—1912 számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Tóth 
Gyula debreceni lakos részére 157 
kor. 84 fillér tőke, ennek 1910 év 
április hó 1^ napjától számítandó 
5% kamatai ós az eddig összesen 
79 kor. 46 fill, perköltség erejói« 
1910 évi október hó 29-én biróilag 
lefoglalt ós 680 koronára becsült 
bútorokból álló ingóságok 1912. 
évi julins hó 5-én, délelőtt 10 óra­
kor kezdetét veendő és Bem József- 
u. 4. megtartandó nyilvános bitói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is elfog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912, évi junius 
hó 15-én.

Oláh Géza,
1363 birói kiküldött.

üti, vászon cost Wk
mérsékelt árakban, legújabb | 
modelek után, legrövidebb 
idő alatt készülnek

nőidlvattermében.
tanár

szünidei tamolyama a levelezési ós vita gyors­
írás tökéletes elsajátítására. Plac-ntoa 58. 4ztm.
A gyorsírás móltó kortása a gőz és villanyunk. 
Ahogy a szónok kiejti a szót, a gyorsíró azl rög­
tön leszögezi, Han- úe írásjel együtt működik, 
mint az ég zöngése óa a villám cikázása. Müve- 
15 iö hatásánál fogva a gyorsírás elsőrendű szel­
lem, gimnastika 4» csúcspontjain hajlam és te­
hetség mellett valóságos művészet. Beiraíás na­
ponta 10—12. Kezdete julius 3. Tanórák reggel 
7—8 vagy este 6—7. Tandíj 50 K, előre fizetendő.

Vigyázz! Káfare festett kirakat Vigyázz!
Iigen kérem a vevő közönség szives 
figyelmes átolvasását a hirdetésemnek.

— •40 K. 1 vég vászon 7-50 K.
—•90 K. l mtr. finom kreton —‘34 K.
—•04 K. 1 mtr. selyem batíst —•39 K.

1-80 K. 1 mtr. maderia —•80 K.
2-20 K. 1 mtr. fulard —•20 K.

—•96 K. 1 mtr. impres —•80 K.
1— K.

klik, szallagok, díszek, csipkekelmék, zefirok, férfiingek.
kesztyűk, szabó kollókok óriási választékban. 1340

Egy
jócsaládból való fia tanu­
lónak felt "tetik — Jakab 
János íiigzvrkcrcskcdfi, 
Hadházi-ut lő, sz| 6959

Molnár Lukács Kossuth és Batthiányl-u. 
sarok. Színházzal szemben.
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